



Se apropie marea sărbătoare scumpă întregii omeniri muncitoare...

nierilor din Uniunea Sovietică. Realizările lor trebuie să fie bine cunoscute de pionierii din R.P.R....

La capătul celor șase luni dela înființare, mișcarea de pionieri din țara noastră a înregistrat numeroase succese...

Prima dintre ele constă în faptul că unele comitete județene U.T.M. ca de pildă cele din Bacău, Tulcea, Vlasca, Târnava Mare, Alba, nu acordă atenția cuvenită muncii cu pionierii...

În cinstea aniversării tovarășului Stalin, pionierii pregătesc sute și sute de daruri simple, copilărești, dar în care pun toată priceperea și toată dragostea lor...

Cu ocazia aniversării marelui prieten, învățător și părinte jubit al copiilor din toată lumea, aproape 20.000 de copii vor intra în organizația de pionieri...

Lărgirea mișcării de pionieri coincide cu împlinirea a șase luni de când U.T.M. a creat primele unități de pionieri...

Drăgostea și autoritatea de care se bucură printre copii mișcarea de pionieri se datorează în mare parte contribuției pe care o dă în viața școlii...

Dând viață înalților principii ale educației comuniste, mișcarea de pionieri s'a străduit să desvolte în inima copiilor dragostea fierbinte pentru Patria...

Pentru a crește, așa cum arată Lenin, o generație sănătoasă, puternică și cu mușchi ofeliți, trebuie acordată o deosebită atenție educației sportive a pionierilor...

Ca o realizare însemnată trebuie semnalată apariția revistei "Pionierul" — important mijloc de educare — care se tipărește în prezent într-un tiraj de circa 103.000 exemplare...

Problema căreia trebuie să i se acorde toată atenția este aceea a simfoniului de răsunătoare care sunt recruții cadrele care trebuie să lucreze cu pionierii...

Populară Română le-au lucrat cu înflăcărat entuziasm, pentru a le trimite ca prinos de dragoste și recunoștință celui mai mare și mai iubit prieten al poporului nostru...

Înainte de a fi trimise la Moscova, darurile expuse, au fost admirate de mii și mii de oameni ai muncii manuale și intelectuale, muncitori din fabrici, uzine, mine, tehnicieni, ingineri, tărani muncitori, ostași, academicieni, oameni ai artei și culturii, studenți, elevi, etc.

În curtea fabricii „13 Decembrie” din București, megafonele răspândesc un cântec drag muncitorilor: „Cântăca despre Stalin”...

Aici — în această sală modestă împodobită — s'au întâlnit cei mai buni, cei mai conștienți muncitori din fabrică pentru a lua parte la ședința de Partid — sedință deschisă — în cadrul căreia s'a vorbit despre glorioasă viață și luptă a marelui învățător al tuturor oamenilor muncii, tovarășul Stalin...

Expunerea vieții tovarășului Stalin a înflăcărat inimile tuturor. Una după alta, tot mai multe lozinci — în care cei ce le strigau căutau să pună tot ceea ce au mai ales în sufletul lor...

Prețutidenii lozinci. Zecile de muncitori veniți au umplut sala devenită neîncăpătoare. Un entuziasm înflăcărat domnea în rândul celor prezenți...

Expoziția darurilor pentru tovarășul Stalin, prinos de dragoste și recunoștință a poporului nostru muncitor

În sălile Muzeului Național au fost timp de câteva zile expuse darurile pe care oamenii muncii din Republica...



Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej și tovarăsa Ana Pauker admiră unul din numeroasele daruri către tovarășul Stalin...

președinți ai Prezidiului Marii Adunări Naționale; dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri; tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ana Pauker, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe, Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Finanțelor, Teohar Georgescu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Afacerilor Interne, Lotar Rădăceanu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Muncii și Prevederilor Sociale, I. Chișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., Al. Moghioros, secretar al C.C. al P.M.R., general-

colonel Emil Bodnăraș, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Apărării Naționale, Miron Constantinescu, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Comisiei de Stat a Planificării; Liuba Chișinevschi, vicepreședinte al C.G.M., Constanța Crăciun, președinta U.F.D.R., Leonte Răutu, general-locotenent P. Borilă, ministrul adjunct al Apărării Naționale, membri al C.C. al P.M.R.; D. Petrescu, Ofelia Manole, membri supleanți al C.C. al P.M.R.; prof. dr. V. Măzăr, ministrul Sănătății, Eduard Mezincescu, ministrul Artelor, Stelian Nițulescu, ministrul Justiției...

Tot în cursul zilei de ieri au vizitat expoziția ambasadorul Uniunii Sovietice, S. I. Kavtaradze, precum și membrii delegațiilor străine care participă la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi.

Sălile imense ale Muzeului Național au devenit neîncăpătoare pentru a cuprinde între zidurile lor simbolurile dragostei fierbinți a milioanele de oameni ai muncii din țara noastră pentru iubitul conducător al întregii omeniri muncitoare, pentru marele și slăvitul Stalin.

Sute și sute de daruri — și fiecare de o rară măiestrie artistică, așa cum se pot realiza numai atunci când unealta cu care lucrezi e dragostea și voința de a da lucrul cel mai bun, cel mai frumos și mai măndru pe care îl poți face. Grăiesc despre această minime înfățișare a măiestriei lucrului în metal — dentele cutiilor sculptate în lemn, spuma marmalei de pe plăcuțele Olteniei și ale Maramureșului, mișcarea covorașilor.

Există la intrare un dar deosebit de semnificativ: un glob mare pământesc. Pe fondul său albastru se conturează în bronz masiv fabrici și uzine semete înconjurate de steaguri (Continuare în pag. 4-a col. 1-4)

Adunări deschise ale organizațiilor de partid în cinstea aniversării tovarășului Stalin

În numeroase întreprinderi din Capitală și din întreaga țară au avut loc în cursul acestor zile adunări deschise ale organizațiilor de partid în întâmpinarea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin.

La toate aceste adunări, oamenii muncii și-au manifestat de deosebită căldură adevărată dragoste și recunoștință pentru marele Stalin. Cinstind aniversarea tovarășului Stalin prin întrecerea socialistă pentru mărirea producției...

La fabrica „13 Decembrie” din București, megafonele răspândesc un cântec drag muncitorilor: „Cântăca despre Stalin”. E ora 3 după amiază și s'a sunat pentru începerea lucrului. Grupuri-grupuri, muncitori și tehnicieni răsăi frumoși în producție în fabrica de uleiuri, Pstrungăstă Obadă Mihai i se alătură. El se angajează să-l ajute dându-i piesele necesare, „cu grijă strună și la timp, așa ca tovarășul să-și poată îndeplini angajamentul luat. Fiecare angajament îndeplinit în cinstea zilei de 21 Decembrie — spune el — este o cinste pentru noi toți”.

Tovarășul Avram Ion cere emoționat cuvântul: „Tovarăși, să lucrăm cu toții în așa fel încât să nu stea niciun minut producția, că materia primă avem destulă”. Este în cuvântul lui atâtă convingere! Și cuvântul i găsește un adevărat ecou. Din nou se ridică tovarășii cu alte și alte angajamente. Iși iau angajamente silozarii, cei dela moară-resturi, fochiștii, funcționarii dela planificare, distilatorii, cei dela extracție, femeile de serviciu din fabrică. O avalanșă de angajamente rostite cu hotărâre. O avalanșă de angajamente pe care cei ce le rostesc le leagă de măreața sărbătorire a tovarășului Stalin.

Noi, muncitorii, vom ști să ne apărăm drepturile cucerite, apărând lagărul păcii condus de marele Stalin

În numeroase întreprinderi au avut loc adunări deschise ale organizațiilor de partid în cinstea aniversării tovarășului Stalin

Insemnate succese pe tărâmul gospodăririi chibzuite obținute de întreprinderea F. R. B

Scrisoarea adresată acestei întreprinderi de către Ministerul Finanțelor

În cadrul unei sedințe festive, Ministerul Finanțelor, prin Direcția Finanțării Economice Naționale, a înmănat ieri, în numele tov. Vasile Luca, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Finanțelor, întreprinderii „Filatura Română de Bumbac” următoarea scrisoare de mulțumire:

Colectivului de muncă al întreprinderii „Filatura Română de Bumbac”

Întreprinderea dvs., care face parte din primele 20 de întreprinderi dotate cu fond de rulment propriu, a dovedit că a înțeles în mod just actul dotării și printr-o bună aplicare a principiului gospodăririi chibzuite, a reușit ca numai după o lună de zile dela dotare să aibă următoarele importante rezultări:

- 1. Mărirea vitezei de circulație a fondului de rulment și ca urmare, reducerea necesarului de fond de rulment cu suma de 15.000.000 lei;
2. Valorificarea materialelor greu vandabile, realizând suma de 5.322.397 lei;
3. Urmărirea și încasarea creditorilor dubioși, realizând suma de 936.152 lei.

Prin eliberarea provinciei Yunan de către Armata Populară de eliberare chineză, întreaga Chină Continentală a fost eliberată

In numărul de azi:
• STALIN, STINDARDUL LUPTEI PENTRU PACE. (Pag. 3-a)
• CREȘTE GOSPODĂRIA AGRICOLA COLECTIVĂ „11 Iunie 1948” DIN PECEHA-COVUULUI. (Pag. 2-a)
• DIN TOATE COLȚURILE ȚĂRII VIN TOT MAI MULTE RĂSPUNSURI LA CHEMAREA LA ÎNTRECERE A CELOR ȘASE CAMINE CULTURALE. (Pag. 5-a)

Deschiderea Conferinței de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi

„În jurul nostru se strâng toate forțele progresiste și victoria va fi a noastră!” — a spus în cuvântarea sa tovarășul S. Rostovski, secretar al Federației Sindicale Mondiale

Sâmbătă dimineață s'a deschis la București, într'un cadru festiv, Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi, Departament profesional internațional al Federației Sindicale Mondiale. Festivitatea a avut loc în prezența delegațiilor Franței, Italiei, Uniunii Sovietice, Republicii Democratice Germane, Republicii Polone, Republicii Cehoslovace, Republicii Popu-

șiel Sindicale Mondiale, președintele Confederației Generale a Muncii din R.P.R., S. Rostovski, secretar al Federației Sindicale Mondiale, Liuba Chișinevschi, vicepreședinte al C.G.M., Alexa Augustin, ministrul adjunct al Departamentului C.F.R., Gh. Șoica, secretar al C.G.M., Al. Sencovici, ministrul Industriei Ușoare, N. Voiculescu, președintele Comitetului Provizoriu al Capitalei, Vanda Nicolai, membru în Biroul Executiv al C.G.M., precum și membrii delegațiilor străine.

Deasemenea au participat numeroși activiști ai Uniunii și Sindicatelor C.F.R. și Port-Transport.

Conferința a fost deschisă de tov. Stelian Moraru, care, în numele Comisiei de Organizare a Conferinței, a adus Conferinței un călduros salut, arătând condițiile și importanța constituirii Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi.

Alphonse Drouard, în numele delegației franceze, a propus alegerea unui președiu al Conferinței, compus din tovarășul Gh. Apostol, președintele C.G.M., S. Rostovski, secretar al F. S. M., precum și câte un membru al delegațiilor: R. P. R. — China, Franța, U.R.S.S., Italia, R. Polone și Republicii Democratice Germane.

Conferința a aprobat cu vîi aclamații propunerea delegației franceze, după care, delegațiile au desemnat din sânu lor următorii membri în președiu: Stelian Moraru

Cuvântarea tov. Gheorghe Apostol

Tov. Gh. Apostol a luat apoi cuvântul, aducând un călduros salut Conferinței, în numele Comitetului Executiv al C. G. M. și al tuturor muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor organizați în sindicatele din Republica Populară Română.

„Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi, — a spus tov. Gh. Apostol — prezintă pentru mișcarea muncitorească internațională o deosebită importanță. Această Uniune, care va grupa milioane de oameni ai muncii din ramura transporturilor, este menită să îndeplinească un rol considerabil în lupta muncitorilor pentru

(R.P.R.), Alphonse Drouard (Franța), A. I. Sevcenko (U.R.S.S.), G. Stimilli (Italia), Stanislav Stachca (Republica Polonă) și Roman Chwalek (Republica Democrată Germană).

Președiu ales a luat loc la tribună în aplauzele puternice ale asistenței. Tov. Stelian Moraru a trecut apoi președinția Conferinței, delegatul francez Alphonse Drouard, care a mulțumit Comitetului



Tov. GH. APOSTOL Președintele C. G. M.

de Organizare pentru primirea călduroasă făcută delegațiilor străine, după care a propus ordinea de zi a Conferinței, care a fost aprobată cu unanimitate.

Cuvântarea tov. Gheorghe Apostol

cucerirea revendicărilor ei economice și sociale, în lupta popoarelor pentru preîntâmpinarea noului război pe care îl urzesc cercurile imperialiste anglo-americane, în lupta pentru libertăți democratice”.

Vorbind apoi despre constituirea Uniunii Internaționale Sindicale, tov. Gh. Apostol a arătat că sciențistii au crezut că vor putea împiedica constituirea Departamentelor Profesionale Internaționale și că prin aceasta vor lipsi muncitorii din întreaga lume de arma puternică a unității pe care o reprezintă aceste Departamente. Ei s'au înșelat. În câteva luni numai, au fost constituite nouă Uniuni Sindicale Internaționale și dvs.

sunteți pe cale de a constitui cea de a zecea Uniune — a spus tov. Gheorghe Apostol. Glorioasă tradiție de luptă a muncitorilor sovietici din transporturi, care atât în războiul civil, cât și în Marele Război de Apărare a Patriei, au dat mărețe pilde de eroism și sacrificiu, tradiția de luptă a muncitorilor feroviarilor din Franța, care în timpul ocupației hitleriste au săvârșit acte de vitejie, ca și tradiția de luptă a muncitorilor din transporturi din diferite alte țări, ne întăresc convingerea că într'adevăr Uniunea Internațională a Muncitorilor din Transporturi va constitui unul din principalele

de Organizare pentru primirea călduroasă făcută delegațiilor străine, după care a propus ordinea de zi a Conferinței, care a fost aprobată cu unanimitate.

(Continuare în pag. 2-a col. 6-7-8)

Insemnate succese pe tărâmul gospodăririi chibzuite obținute de întreprinderea F. R. B

Scrisoarea adresată acestei întreprinderi de către Ministerul Finanțelor

În cadrul unei sedințe festive, Ministerul Finanțelor, prin Direcția Finanțării Economice Naționale, a înmănat ieri, în numele tov. Vasile Luca, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Finanțelor, întreprinderii „Filatura Română de Bumbac” următoarea scrisoare de mulțumire:

Colectivului de muncă al întreprinderii „Filatura Română de Bumbac”

Întreprinderea dvs., care face parte din primele 20 de întreprinderi dotate cu fond de rulment propriu, a dovedit că a înțeles în mod just actul dotării și printr-o bună aplicare a principiului gospodăririi chibzuite, a reușit ca numai după o lună de zile dela dotare să aibă următoarele importante rezultări:

- 1. Mărirea vitezei de circulație a fondului de rulment și ca urmare, reducerea necesarului de fond de rulment cu suma de 15.000.000 lei;
2. Valorificarea materialelor greu vandabile, realizând suma de 5.322.397 lei;
3. Urmărirea și încasarea creditorilor dubioși, realizând suma de 936.152 lei.

Pentru eforturile depuse în munca lor, Ministerul Finanțelor a premiat pe următorii salariați ai întreprinderii „Filatura Română de Bumbac”: Ulmețeanu Gheorghe, director adjunct, Liber Mișu, șef contabil, Tuperman Mauriciu, inginer șef, Scutaru Iacob, șef planificare, Argani Iosif, șef planificare financiară, etc.

Intreaga Chină Continentală a fost eliberată

— Eliberarea orasului Cengtu și a provinciei Yunan —

HONGKONG 10 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, Armata Populară Chineză a eliberat Vineri seara Cengtu, ultima capitală a Kuomintangului. Pe de altă parte, importantul centru Kunming, situat în provincia Yunan, a fost eliberat de forțele locale de partizani.

Tipurile de cartela la care au dreptul diferitele categorii de salariați

Ministerul Comerțului Interior a stabilit tipurile de cartela la care au dreptul diferitele categorii de salariați.

CATEGORIA I — MENSA EXCEPTIVĂ (Cartela tip A)

Fao parte cei care prestează efectiv muncă: subterani, piloți de avioane pe baza listelor de plata primelor de sora, mecanici și foștii de la Calea Ferată care prestează efectiv serviciu pe locomotive C.F.R., muncitorii dela fabrica de negru de fum, scafandri.

CATEGORIA II — MUNCA FOARTE GREA (Cartela tip B 1)

Industria siderurgică și metalurgică grea

— La oțelării și turnătorii: Topitori și ajutorii dela furnale, cupitoare Siemens Martin, cubilouri, cupitoare electrice ferose și neferose, încălzitori dela furnale Siemens Martin, cu bilouri electrice, cochilarii dela furnale, vagonetarii și praforii dela furnale funcționarii cu mangane, cupitorii dela cupitoare de preincalzit blocuri, platină și table.

Lăcătușii de întreținere la oțelării, zidarii samotorii la oțelării, conducătorii de macara la oțelării Siemens Martin, muncitorii căldare, muncitorii oguri.

— La oțelării Siemens Martin: Oțelari de hală, oțelari gazogene, conducătorii macara cald, zidarii refractari, lăcătușii de întreținere.

— La secția furnale înainte: Curățitori de mineruri, încălzitori și ajutorii la încălzirea muncitorii dela coș, curățitorii de aschii și șgură, curățitorii dela depozit de aglomerare, conducătorii de macara la depozit de aglomerare, muncitorii dela sguă, lăcătușii de întreținere la furnal, zidarii și electricienii de întreținere, apeductorii.

— La fabrica de coșes: Muncitorii la pregătirea sârlei, la pregătirea de sârle, cupitoare, încălzitori dela coșes, cupitoare, încălzitori și descărcări de cupitoare, stingători coșes, produse scondare, fierbătorii W. H. 3, curățitorii gazului, zidarii samotorii, lăcătușii de întreținere.

— Gârâmlarii dela presi, muncitorii dela cupitorii Mannhelm, gazogenist, lucrării dela gazogen, lăcătușii de construcție la furnale Oțelării Siemens Martin și laminare, încălzitori de descărcare de troliu la albur de apă caldă.

— La turnătorii: Turnătorii calificați și asimilați la fontă, bronz și oțel, precum și ajutorii lor care ajută la turnarea pieselor, sablării, emalării, hidrotorii de apă caldă.

— La Forjării, Cazangerie, Tratamente Termice: Forjorii și ajutorii forjorii la ciocane mecanice și manuale din forjările mecanice cu piese mai

gre de 20 kg, foștii, zidarii care repara cupitoare la forje, lăcătușii de revizie dela forje, Cupitorarii la tratamentul termic al laminatorilor, laminatorii și ajutorii la profile grele, platină, fier și table peste 0,5 mm, precum și manipulatorii de fier fasonat cu laminarii manuală, laminatorii la cald dela Uzinele Republicii.

— La Laminare: Vălțuitorii la cald, nituitorii la cald la cazane, construcții metalice și navele, canașii care lucrează cu ciocane pneumatice. Lucrătorii care lucrează permanent cu ciocane pneumatice.

— Presarii la cald, cărnăcii, lăcătușii ghidaj, foștii cupitorii metal, ajutorii cupitorii aranjatorii cilindri, trăgătorii lingouri calde, macaragii la scoatere, macara, și coșarii, ajustorii tablă sine cale ferată, șgurarii, muncitorii dela cupitorii forțecarii la cald, manipulatorii la table calde, manipulatorii lingouri calde, lăcătușii de întreținere.

Muncitorii care lucrează permanent în atmosferă cu toxicitate mare în industria metalurgică și chimică, adică cei dela prelucrarea plumbului, acidului sulfuric, azotici și clorhidrici, muncitorii dela Mina Monteoru, care lucrează subteran, muncitorii din Instalatiile Edelaian și Toluen, foștii dela cupitoare de regenerare pământului de rafinare, foștii dela cupitoare de ars de gudrono acid, muncitorii care lucrează la travallu (granic), echipa dela cupitorii de clorurare a coșesii de platină, minerii și spărgătorii de platină și platină.

Mecanicii și foștii dela locomotive grele în interiorul uzinelor.

— Industria transporturilor: Mecanicii de automobile C.F.R.

CATEGORIA III — MUNCA GREA (Cartela tip B)

INDUSTRIA METALURGICĂ

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

Artificierii, monteur, mecanici-monteur, presari la cald, topitorii metale, forjeuri, trefilatori, călători, canașii care nu lucrează cu ciocane pneumatice, stringari, răbătorii, rezorții motorizii, călătorii-aramării, lucrătorii plari, nichelatori, electricienii, acumulatorii, laboranții care prestează efectiv muncă în laborator, martriferi, cărnăcii, masinistii compresoare, carbuini, melcarii în metal, cantaragii șefi dozare, conducătorii

tor sarjare gazogenist, sudor monteur, fierar ambulator manual, sudor electric, sudor autogen, mecanic motoare, instalator conducte, turnător, conducător de prese și ciocane, călător de scule și arcul, mecanic sudant, topitor aglomerare, supravegheletoare, încălzitor cupitoare, mecanic pompe, fierbător de W. H. 3, tinichigiu, lăcătuș, foștii cupitorii metalurgici, ajutorii cupitorii, aranjatorii cilindri, supravegheletoare, foștii cupitorii, coșarii morar la coșare, mecanic pompe Bozeng, pietrar ciocplitor, conducător de macarale obisnuite, morar cărbuni, conducător masini electrice la laminor, șgurari, fierar sudor, călător furnale, curățitorii mineru, supravegheletoare, haldina, morar aglomerare, muncitorii necalificați lucru gre la oțelării speciale, foștii cărligari, foștii cupitorii metalurgici cu grătar crescat de cilindri, curățitorii de căldură, prășitorii furnale, încălzitorii forțecarii, muncitorii ajutorii la cupitoare, încălzitorii aglomerare, necalificați la furnale și topitorii, muncitorii lucru greu la furnale, șantierii la piese grele, încălzitorii furnale, muncitorii aglomerare, repararii mieci, curățitorii de ingouri babe, muncitorii magazii grele, muncitorii moară de rambler, morar melanjor, încălzitorii descărcătorii cupitorii Mond, foștii dolomită și samotii, melanjor foștii gazogen, curățitorii la șanșele de fum, muncitorii aruncătorii pânze bandaj, rambleror pneumatice și hidraulice, vizitii dela mină, manipulant de lemne de mină și material, manipulant de masini miniere, semi-carbonizate etc și carbonizare, aruncătorii pânze de rambler, manipulant de amesală, manipulant de celula, filtre coșosare, valțorii, morari cu bile, mese de amalamare și dis. tribuitorii, manipulant de lingouri reci, manipulant de roșgenii, sortatorii la prepararea cărbunelui și mineurelor, muncitorii transport cablu, ajutorii foștii, muncitorii transport lucru greu în incinta fabricilor, electricienii de întreținere care lucrează permanent la instalatii la înălțimi peste 8 m., ajutorii dela piese metalice, bobinari electrice la generatoare și motoare electrice mari, tâmplarii la vagoane, vopșitorii Duco.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

(Continuare în numărul viitor)

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

Muncitorii lucru greu la turnătorii și oțelării Siemens Martin, dăltuitorii șofii forme, încălzitorii metal.

In atenția propagandiștilor cercurilor de politică curentă

Cercurile de politică curentă vor studia în perioada dela 15 Decembrie 1949-1 Ianuarie 1950 următoarele probleme: a) „Avântul uriei mișcări de mase în întinpinarea zilei de 21 Decembrie” — articol de fond din ziarul „Scântela” Nr. 1604 din 10 Dec. 1949.

Constătuirea revistei „Studii” cu colaboratorii săi

Vineri după amiază a avut loc o constătuire organizată de revista „Studii” în vederea planificării muncii redacționale pe anul 1950.

Au luat parte colaboratorii ai revistei. Cuvântul introductiv a fost rostit de acad. prof. P. Constantinescu, însă care a subliniat că această constătuire are un scop imbuțitor: muncii redacționale pe anul 1950. Au luat parte colaboratorii ai revistei. Cuvântul introductiv a fost rostit de acad. prof. P. Constantinescu, însă care a subliniat că această constătuire are un scop imbuțitor: muncii redacționale pe anul 1950.

Inaugurarea unui colț roșu la Sântana-Arad

Urmând exemplul muncitorilor din fabrici și uzine, din inițiativa grupii sindicale nr. 10, la școala elementară română din Sântana-Arad, s-a inaugurat primul colț roșu pe 19.04.50.

Acțiunea pentru combaterea evaziunilor fiscale

În cadrul acțiunii pentru repr marea evaziunilor fiscale, Ministerul Finanțelor a organizat, Joi 8 Dec. a. c., o șșe pe teren a unui număr de 393 funcționari din Centrala Departamentului, având drept obiectiv controlul emiterii de bonuri la vânzarea marfurilor de către întreprinderile comerciale ale Capitalei din sectorul particular.

RADIO

Luni 12 Decembrie 1949
RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 13, 10, Orchestra Doina Transilvaniei, 14, 00, Emisiune pentru elevi, 14, 45, Cântee de slavă pentru Stalin, 14, 57, Buletinul de știri, 15, 00, Concert simfonic al Orchestrei Filarmone de stat (impresarie pe magnetofon), în pauză Radio-Jurnal, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 15, 00, Emisiune în limba maghiară, 7, 00, Emisiune în limba maghiară, 8, 00, 8, 30 pe Radio România și Radio București, 1, Jurnal în limba bulgară, 8, 00-8, 15, Postul pe 32,4 m, Emisiune pentru Radiodifuziunea sovietică, 13, 30, Emisiune în limba germană, RADIO BUCUREȘTI 1, 13, 30, Orchestra Doina Transilvaniei, 14, 00, Concert simfonic sovietic înregistrat în figura muzicală, 14, 00, Jurnal în limba bulgară, 14, 00-14, 15, Postul pe 82,4 m, Radio România Liberă pe 48,3 m, Emisiune în limba maghiară, 21, 30, Din cantecele luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii (disc), 21, 45, Emisiune în limba germană, 22, 00, Muzică populară românească (disc), 22, 15, Emisiune pentru Banat în limba română, 22, 30, Cântee de întrecere în muzică simfonică, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Jurnal în limba bulgară, 22, 30, Emisiune pentru Republica Cehoslovacă, 22, 30, Radio-Jurnal, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Emisiune în limba maghiară, 21, 30, Din cantecele luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii (disc), 21, 45, Emisiune în limba germană, 22, 00, Muzică populară românească (disc), 22, 15, Emisiune pentru Banat în limba română, 22, 30, Cântee de întrecere în muzică simfonică, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Jurnal în limba bulgară, 22, 30, Emisiune pentru Republica Cehoslovacă, 22, 30, Radio-Jurnal, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Emisiune în limba maghiară, 21, 30, Din cantecele luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii (disc), 21, 45, Emisiune în limba germană, 22, 00, Muzică populară românească (disc), 22, 15, Emisiune pentru Banat în limba română, 22, 30, Cântee de întrecere în muzică simfonică, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Jurnal în limba bulgară, 22, 30, Emisiune pentru Republica Cehoslovacă, 22, 30, Radio-Jurnal, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Emisiune în limba maghiară, 21, 30, Din cantecele luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii (disc), 21, 45, Emisiune în limba germană, 22, 00, Muzică populară românească (disc), 22, 15, Emisiune pentru Banat în limba română, 22, 30, Cântee de întrecere în muzică simfonică, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Jurnal în limba bulgară, 22, 30, Emisiune pentru Republica Cehoslovacă, 22, 30, Radio-Jurnal, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Emisiune în limba maghiară, 21, 30, Din cantecele luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii (disc), 21, 45, Emisiune în limba germană, 22, 00, Muzică populară românească (disc), 22, 15, Emisiune pentru Banat în limba română, 22, 30, Cântee de întrecere în muzică simfonică, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Jurnal în limba bulgară, 22, 30, Emisiune pentru Republica Cehoslovacă, 22, 30, Radio-Jurnal, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Emisiune în limba maghiară, 21, 30, Din cantecele luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii (disc), 21, 45, Emisiune în limba germană, 22, 00, Muzică populară românească (disc), 22, 15, Emisiune pentru Banat în limba română, 22, 30, Cântee de întrecere în muzică simfonică, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Jurnal în limba bulgară, 22, 30, Emisiune pentru Republica Cehoslovacă, 22, 30, Radio-Jurnal, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 1, 22, 30, Emisiune în limba maghiară, 21, 30, Din cantecele luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii (disc), 21, 45, Emisiune în limba germană, 22, 00, Muzică populară românească (disc), 22, 15, Emisiune pentru Banat în limba română, 22,

STALIN stindatul luptei pentru pace

CAMPIONUL PĂCII

de MIHAIL SADOVEANU

Președintele Comitetului Permanent al Partizanilor Păcii din R.P.R.

În anul 7 după marea revoluție din Octombrie, când Lenin n'a mai fost între cei vii, i-au revenit lui Iosif Vissarionovici stăruințele de a duce înainte pe căile progresului Uniunea Sovietică.

Ființa tovarășului Stalin se leagă de toate înfăptuirile mărețe ale oamenilor sovietici, de realizarea industriei și a colhozurilor, de creșterea culturii, științei și artelor. Ființa lui a fost legată strâns de războiul antifascist până la victorie. Și după victoria militară energia lui Iosif Vissarionovici s'a cheltuit în toate sectoarele pentru reabilitarea patriei devastate, pentru refacerea hidrocentrelor și uzinelor dinamitate, pentru reluarea mersului înaintea, tot înaintea a operei socialiste. Planurile cincinale pornesc iar, flinta cea mărețată va fi atinsă: sub impulsul călăuzului și învăță-

torului, avântul omului sovietic e covârșitor și uimitor.

Iosif Vissarionovici Stalin împlinește acum, la finele lui Dechembrie, șaptezeci de ani vârstă. Popoarele i-au sărbătorit aniversarea și până acum. De data asta omagiile ce i se adresează au un accent mai adânc și mai prietesc. Oamenii muncii văd în tovarășul Stalin pe eroul inimii lor, pe eroul îndelung așteptat de generații, pe realizatorul înțelept al lumii dreptății, pe acel ce și-a cheltuit în zăbucim necontenit anii tinereții și care, în anii târzii, încă veghează și lucrează neînduplecat.

Oamenii muncii de pretutindeni în lume îl onorează ca pe un campion al păcii. În constituția dela 1936, Stalin înfrățește popoarele Uniunii. Mulțimea de popoare

ale patriei socialiste înfrățițe prin muncă, se înfrățește încă odată prin dreptul fiecăruia de a-și cultiva limba și specificul național. Pe lângă pâinea vieții li se dă și pâinea vie a sufletului lor.

Realizarea acesteia a marelui Stalin devine scumpă îndeosebi popoarelor mici, care își văd în rândul socialistei asigurată ființa și dezvoltarea normală. Astfel apar în Europa republicile de democrație populară care se eliberează de apăsarea capitaliștilor și exploataților internaționali. Alte multe popoare, fie coloniale, fie europene, își găsesc salvarea în aceste forme nouă de viață și toate stau întocmai către tovarășul Stalin pacifist, care, ca înspre o lumină binefăcătoare. Astfel aspirațiile de progres și pace se identifică cu numele acestui erou nemuritor.

Vatra inimii

de MARIA BANUȘ

Trece noapte, trece zi,
Trec și norii plumburii
Numai dragostea din noi
Scoată muguri, prinde foi.

De dragostea lui Stalin,
Ca urciuri, pieptu-i plin,
Dragoste, izvor curat,
De lumină cum ai dat?

Sub cer vânat ne-a lăut
Mama care ne-a făcut,
Ici, în calea robilor,
Sub joardele domnilor.

Cu urātu ne'veleam
Că de tine nu știam
Și nice de țara ta,
Cum, ca mărul, înflorea

Și din ce ea înflorea
Ghimpele se tot săpa,
In inima răilor
Și a fâlhăroilor.

Vrut-au scârnave obraze,
Repezițe între zăplaze,
Merii să-ți scuture,
Floarea să-ți o vânture.

Socoteală de tâlhar
Uit-atu cine-i pândar
La grădina omului
Lângă floarea pomului?

Dar, tu Stalin, vegheai,
Floarea vieții apărai,
Din inimă sângerai
Pacea lumii i-o dădeai.

Și-ai trimis băieți și fete,
Din înțelese Soviete,
Ai trimis la noi în țară
Vestitori de primăvară.

Dela Iași la Severin
Treceau șoimii lui Stalin,
Hitlăre, căine vâștit,
Cu ei moartea țării venit.

Trece noapte, trece zi,
Trec și norii plumburii,
Numai dragostea din noi,
Scoată muguri, prinde foi.

Crugul anului se pleacă
Spre Crăciun cu promoroacă,
Sub zăpadă dorm poene,
Dunărene, someșene.

Peste casele mărunte,
Seara-și pleacă blanda frunte,
Muncitor dela mașină
Iese'n însărarea lină.

Pasul măsurat se'ndreaptă
Către cei care-l așteaptă
Dela capul străzii simte
Casa lui, casa fierbinte.

Scârțâitul porții drag,
Și ștergător pus în prag,
Masa cu tacămurile,
Ochii cu luminile.

Și când toți ai lui sunt străși,
Gălăgioși tăii mănji,
El le face semn să tacă,
Numai focu'n sobă joacă.

Numai țâmpole tresar,
Când rostește tațal, rar:
„Cana asta o închii
Pentru el, pentru Stalin”

Pentru inima ce bate
Întru pace și dreptate,
Pentru cel mai scump părinte...
...Ce puține-avem cuvinte.

Focul pălpăie între cle
Ca'ntr'un maldăr de surcele.
Numa'n vatra inimilor,
Lauda mulțimilor.

Trece noapte, trece zi,
Trec și norii plumburii,
Numai dragostea din noi
Scoată muguri, prinde foi.

„Sunt încă prea vii în memoria popoarelor grozăviile războiului recent și sunt prea mari forțele sociale care sunt pentru pace, pentru ca elevii lui Churchill într-o agresiune să le poată înfrânge și să îndrepte lucrurile spre un nou război”.

I. V. STALIN

(Din interview-ul acordat corespondentului ziarului „Pravda”)

STALIN INSEAMNĂ PACEA

Pe undele postului de radio Moscova răsună puternic notele cristaline ale semnărilor de pază cunoscut în lumea întreagă. Se va transmite un comunicat important: Declarațiile Generalisimului Stalin! Ochii sutelor de milioane de oameni din cele cinci continente privesc spre Moscova. Urechile lor ascultă cuvintele marelui conducător al Uniunii Sovietice și al lagărului păcii, democrației și socialismului. Sunt cuvinte care luminează calea omeniilor în lupta pentru pace, cuvinte care lăvăscă de o mădăcă în monștrii omenirii, ațătătorii la război, destrămând fir cu fir urzala planurilor lor criminale.

De câte ori vorbește Stalin, cuvintele lui trasează drumul luptei popoarelor pentru pace și libertate. Cuvintele lui ridică la luptă milioane de oameni simpli de pretutindeni. Evenimentele care au precedat cel de al doilea război mondial, precum și lupta ce o duc astăzi popoarele de pretutindeni împotriva imperialismului anglo-american care vor să deslănțue un al treilea război mondial, nu pot fi înțelese decât în lumina rolului uriaș pe care l-a avut și îl are Stalin ca inspirator al politicii de pace a puternicei Uniunii Sovietice și purtător de cuvânt al năzuitorilor de pace ale maselor largi din întreaga lume.

1934: FASCISMUL ÎSI INTINDE TENTACULELE ASUPRA EUROPEI

Fascismul pusese stăpânire pe Germania. Cu ajutorul miliardarilor anglo-franco-americani, el căuta să-și întindă tentaculele asupra întregii Europe. Flăcările incendiului care mistuie Reichstagul, nimicind ultimele resturi ale pseudo-democrației burgheze din Germania, vesteau lumii flăcările marelui incendiu care avea să cuprindă câțiva ani mai târziu întreaga lume. La zăngănitul de arme care se ridica atunci din Germania fascistă, purtătoare de cuvânt al lumii capitaliste, a răspuns vocea puternică și limpede a lui I. V. Stalin. Arătând că riscurile războiului se vor răstrânge în primul rând asupra lagărului capitalist, I. V. Stalin a făcut atunci acea genială previziune marxist-leninistă pe care urmările celui de al doilea război mondial au confirmat-o pe deplin: „Să nu ne facă nouă împătări domni burghezi, dacă a doua zi după un asemenea război nu vor mai răspunde la apel câțiva din guvernatori ce le stau la inimă și care astăzi domnesc liniștiți „din mila Domnului”.

Intre aceste guverne care s'au prăbușit este și cel burghez-moșieresc din țara noastră. Într-adevăr o toată împotrivirea de ani și ani a burgheziei internaționale, acest front unic de luptă al popoarelor sub conducerea marii Țări a Socialismului a fost realizat. Pe această bază a fost câștigată victoria asupra fascismului și s'a consolidat marelui front antiimperialist care se opune astăzi cu hotărâre marelui agresor.

Câteva luni mai târziu, când fura fascistă cu prețuri unora pierderi nemaipomenite de sângeroase ajunseseră la porțile Moscovei, I. V. Stalin, în istoricul său raport la o 24-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, a prevăzut în mod genial „pieirea inevitabilă a imperialismului germano-fascist”.

Sub strălucita conducere a lui I. V. Stalin, această previziune s'a îndeplinit în total. Uniunea Sovietică a oprit sistemul de netrecut în fața hoardelor germano-fasciste. Dar nu numai atât, ea le-a dat lovitură de grație, le-a runcat dincolo de granițele patriei Sovietice, a nimicit țări fascistă pe propriul ei teritoriu, arborând deasupra Berlinului, steagul stalinist al victoriei și aducând popoarelor pacea și libertatea atât de mult râvnite.

„STALIN E CU NOI. STALIN VA VENI”

În anii grei ai războiului, spre Moscova și spre Stalin își îndreptau privirile milioane de luptători antifasciști. Cu numele lui Stalin pe buze luptau pentru libertate rezistenții francezi, partizanii din munții Greciei și Iugoslaviei, luptătorii comunisti din toate țările cotopte de fascismul german. Eroul nemuritor al Tinerei Gărzi din Krasnodar, Gabriel F. D. Danielle Casanova, Iulius Fucik, Olga Bancic, Filmom Sârbu, mil și mil de luptători

agresiv și care luptă pentru independența patriei lor... Noi nu ne temem de amenințările agresorilor și suntem gata să răspundem cu o dublă lovitură loviturii instigatorilor la război”.

La 1 Septembrie 1939, trupele lui Hitler pătrundeau pe teritoriul polonez. „Pacifictorii” Europei care hrăniseră flara fascistă pentru a o asmuți împotriva Uniunii Sovietice, culeguseră roadele politicii lor criminale. În Europa izbucnise focul celui de al doilea război mondial. Belgia, Olanda, Franța, Iugoslavia, Grecia, cad pradă monstrului fascist și trădării burgheziei din aceste țări. Guvernele trădătoare ale burgheziei și moșierimii din România, Bulgaria, Ungaria,

comuniști au pășit cu fruntea sus în fața plutoanelor de execuție ale călărilor fasciști. „Stalin e cu noi, Stalin va veni” a strigat în auzul întregii lumi nemuritoare Zoia Cosmodemienskaia, sfidând până în ultima clipă a vieții sale bestii fasciste. În anii aceia au învățat popoarele Europei că „TOT CE SPUNDE STALIN SE ÎNDEPLINEȘTE ÎNTOCMAI”.

În timp ce puterile occidentale căutau să întărească sfârșitul războiului și să transforme rezultatul lui într-o nouă robire a popoarelor, U.R.S.S., Armata Sovietică, în frunte cu tovarășul Stalin, reprezentau pentru lumea întreagă forța care scurta războiul și care deschidea orizontul unui rezultat eliberator al războiului. Încă în timpul războiului

— constituie aproape unica declarație încurajătoare asupra politicii externe făcute de un bărbat de stat aliat în cursul anului ce a trecut dela terminarea războiului”. „Cuvintele lui I. V. Stalin apar ca un colț de cer albastru printre niște nori negri” — era nevoită să spună până și agenția France Presse.

În convorbirea cu Harold Stassen, fruntas al Partidului Republican din Statele Unite, Stalin a expus posibilitatea colaborării între două sisteme diferite politice și economice. „Deosebirea între aceste două sisteme — spunea I. V. Stalin — nu are importanță esențială, atunci când este vorba de colaborarea lor... Dacă două sis-

tru rezolvarea neînțelegerilor dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică”. Nimic nu a zguduit însă mult conștiința oamenilor simpli din lumea întreagă, desăvârșind demascarea ațătătorilor la război, decât interview-ul acordat în Octombrie 1943 ziarului „Pravda”.

„Inspiratorii politicii agresive din U.S.A. și Anglia nu se consideră interesați în înțelegere și colaborare cu U.R.S.S. — a spus Generalisimul Stalin. Lor nu le trebuie înțelegere și colaborare ci vorbărie despre înțelegere și colaborare”. Declarația Generalisimului Stalin că „TOATE ACESTE SE POT SFĂRȘI NUMAI PRINTR'UN ESEC RUȘINOS AL ATĂTĂTORILOR LA UN NOU RAZBOI” a avut un răsunet imens în întreaga lume deschizând perspectiva clară și arădând obiectivul precis și realizabil al luptei pentru pace.

„STALIN CREDDE ÎN PACE”. El condamnă cu energie pe conducătorii politici ai țării din Apus — a scris ziarul „Stockholm Tidningen”. „Generalisimul Stalin a vorbit în numele guvernului sovietic, însă în realitate el a vorbit în numele tuturor iubitorilor de pace și al democrațiilor din lumea întreagă” — a declarat Karl Fugger, fruntas al Uniunii sindicatelor germane.

„CREDEM ÎN STALIN ȘI VOM LUPTA PENTRU PACE ÎMPREUNĂ CU EL”. Radio Moscova a primit mii de scrisori în care oamenii simpli din toate colțurile lumii, salutând luminoasa intervenție a Generalisimului Stalin, arătau că această declarație i-a mobilizat la luptă pentru apărarea păcii a liștișii, a fericiții căminilor lor. Englezul James din Scoția scria: „Răspunsurile pe care conducătorul Dvs. Stalin le-a dat întrebărilor corespondentului au fost clare și precise. Noi vrem pace, nu vrem război. Popoarele din lumea întreagă repetă mereu aceste cuvinte. Acei care lucrează pentru pace merită și primește sprijinul tuturor popoarelor fără deosebiri de credință și naționalitate”. Iar un italian din orașul Arcole a scria: „CREDEM ÎN STALIN ȘI VOM LUPTA PENTRU PACE ÎMPREUNĂ CU EL”.

Declarațiile tovarășului Stalin sunt jaloane luminoase ale luptei pentru pace. Astfel, în scrisoarea adresată conducătorilor poporului german, Wilhelm Pieck și Otto Grotewohl, tovarășul Stalin a apreciat constituirea Republicii Democratice Germane, iubitoare de pace, ca „un punct de cotitură în istoria Europei”.

Învățătura lui I. V. Stalin despre lupta pentru apărarea păcii este deosebit de originală și de profundă. „A războiului în lume întreagă” — a spus tovarășul Stalin — „a devenit cauza întregii omeniri progresiste. Muncitorul din minele Franței, țărănul muncitor din Italia de Sud, ostașul Republicii Populare Chineze care desăvârșește în aceste zile eliberarea patriei sale, partizanul din Malaya sau muncitorul petrolist, exploatați până la sânge, din Venezuela, țărănii răsăului din India, comunistii din Iugoslavia care luptă în ilegaltate împotriva călăului fascist Tito milioanele de oameni ai muncii din țările de democrație populară care construiesc socialismul, au învățat dela tovarășul Stalin că apărarea păcii și victoria în lupta hotărâtoare împotriva ațătătorilor la un nou război se află numai și numai în propriile lor mâini. Oriunde crește uriașă armata a păcii, privirile ostașilor ei sunt ațintite cu încredere către Uniunea Sovietică, către Moscova, către Stalin.

„NUMELE DVS. A DEVENIT MARELE STINDARD AL LUPTEI MILIOANELOR DE OAMENI SIMPLI PENTRU PACE, PENTRU DEMOCRATIE” — i-a scris tovarășului Stalin în scrisoarea lor delegații Conferinței Partizanilor Păcii din U.R.S.S.

„Ați aprins în inimile tuturor oamenilor simpli din lume întreagă încrederea nelimitată în cauza mare și dreaptă a luptei pentru pace care luptă în ilegaltate împotriva independența națională a popoarelor, pentru înflorirea prieteniei și a bunelor înțelegeri între națiuni și popoare. Consecvența Dvs. în lupta pentru pace, fermitatea Dvs., nobilul Dvs. curaj ne servesc drept pildă și model”.

Călăuzit de cuvântul lui Stalin, marele front mondial al păcii a devenit de neînving.

A. Cernea și I. Manea



Finlanda înjugă țările lor la carul hitlerismului agresiv.

O PREVIZIUNE GENIALĂ CARE S'A ÎNDEPLINIT ÎNTOCMAI

La 22 Iunie 1941, Hitler deslănțuie agresiunea criminală a imperialismului fascist german împotriva Uniunii Sovietice. „Războiul mondial” — se lăudau în orbirea și în îngâmfarea lor prostească bandiții fasciști. Regiuni întregi ale Uniunii Sovietice sunt trecute prin foc și sabie. La 3 Iulie 1941 răsună însă la postului de radio Moscova cuvântul hotărât al marelui Stalin:

„Războiul nostru pentru libertatea Patriei noastre se va contopi cu lupta popoarelor din Europa și din America pentru independența lor, pentru libertățile democratice”.

Intre-adevăr o toată împotrivirea de ani și ani a burgheziei internaționale, acest front unic de luptă al popoarelor sub conducerea marii Țări a Socialismului a fost realizat. Pe această bază a fost câștigată victoria asupra fascismului și s'a consolidat marelui front antiimperialist care se opune astăzi cu hotărâre marelui agresor.

I. V. STALIN A PREVĂZUT CĂ STĂPÂNIREA MONOPOLISTĂ A BOMBEI ATOMICE NU POATE SĂ DUREZE MULT

I. V. Stalin a dat apoi, la 25 Septembrie 1946, prima lovitură stăpânului atomic pe care încerca să-l exercite imperialismul american. „Nu consider bomba atomică — a spus I. V. Stalin — corespondentului ziarului „Sunday Times” — drept o forță atât de serioasă cum sunt înclinăți s'o socotească unii oameni politici. Bomba atomică este destinată pentru înspăimântarea celor cu nervii slabi, dar de nu pot deveni deosebit de puternici. Desigur că stăpânirea monopolistă a secretului bombei atomice crează o amenințare, dar împotriva acestei lucruri există cel puțin două remedii: a) stăpânirea monopolistă a bombei atomice nu poate să dureze mult; b) întreprinderea bombei atomice va fi interzisă”.

Exact trei ani mai târziu, la 25 Septembrie 1949, comunistul agentului TASS vestea lumii că Uniunea Sovietică posedă arma atomică încă din anul 1947. S'a pus astfel capăt odiosului șantaj atomic pe care-l exercitau monștrii imperialiști americani pe temelul unei stăpâniri monopoliste ce nu era decât iluzorie.

Declarațiile făcute în 1946 de I. V. Stalin au slăbit în mod hotărât încordarea internațională creată în mod artificial de ațătătorii la război. Declarațiile Generalisimului Stalin — a recunoscut atunci corespondentul diplomatic al Agenției Reuter —

teme diferite au putut colabora în timp de război de ce n'ar putea colabora în timp de pace?”

Tovarășul Stalin a formulat cu înțelepciune și precizie ceea ce caracterizează întreaga sa operă de conducător și gânditor politic de geniu, bazată pe colaborări dintre o națiune mare și o națiune mică: „Mulți nu cred că pot exista relații pe bază de egalitate în drepturi între o națiune mare și una mică. Dar noi, oamenii sovietici, socotim că asemenea relații pot și trebuie să existe”.

Pe această bază se desfășoară colaborarea între marea Uniune Sovietică și țările de democrație populară, care construiesc socialismul. Câtă deosebire față de „colaborarea” pe care o înțeleg și o aplică în relațiile cu țările mici rechinii capitalului monopolist din Statele Unite, „colaborarea” întemeiată pe principiul aservirii țării mici, al nimicirii suveranităților de stat, al transformării lor în baze militare agresive și în furnizoare de carne de tun la dispoziția planurilor criminale ale imperialismului american!

O LUMINOASĂ INTERVENȚIE PENTRU APĂRAREA PĂCII

La sfârșitul anului 1948 imperialismul anglo-american, mergând și mai departe pe calea pregătirii fățșei pentru deslănțuirea unui nou război, au înghețat alianța agresivă anti-sovietică a Atlanticului de Nord. În acel moment, când imperialismul anglo-american creștea la Berlin o situație încordată, menită să constituie pretextul celui de al treilea război mondial, I. V. Stalin, în răspunsurile sale din interview-ul acordat agenției „International News Service”, a făcut una din cele mai luminoase intervenții pentru apărarea păcii, declarând că guvernul sovietic este gata să încheie cu guvernul Statelor Unite ale Americii un pact al păcii.

Propunerile Generalisimului Stalin au avut un ecou extraordinar în lumea întreagă. „Primul ministru al Uniunii Sovietice oferă poporului american pacea” — a declarat Wallace comentând răspunsul lui I. V. Stalin; „Stalin ia rareori cuvântul — a scris ziarul german Neues Deutschland — dar dacă el vorbește acest lucru are o greutate deosebită”. Ecoul acestor declarații fu atât de puternic în opinia publică americană încât ziarul „Gazette and Daily” a scria: „Răspunsul lui Stalin este scump inimii fiecărui om care urăște războiul și iubeste pacea... Primul ministru Stalin a deschis calea pen-

Cu numele lui Stalin pe buze

Acum cinci ani...

Cea de a șaptea lovitură stalinistă nimicise complet un mare grup de armate fasciste care barca înaintarea Armatei Sovietice spre Balcani. Glorioasă armată a lui Stalin ajunsesse la frontierele Iugoslaviei. În acest timp, mișcarea populară de eliberare din Iugoslavia trecea prin momente grele, năvălind fiind de comandamentul ei care, din principia lasității lui Tito, se refugiase în Italia. Unitățile de partizani fuseseră lăuate în voia soartei. Dar, în timp ce clica trădătoare a lui Tito-Rankovici căuta odă-

post în Italia, la anglo-americiani, unitățile de partizani, din inițiativa proprie a ostașilor, mărșăluiau prin Bosnia și Muntenegru, în întâmpinarea Armatei Sovietice victorioase.

Hărțuind la fiecare pas hoarele fasciste bulăucite de puternica lovitură stalinistă — infometaji, prăfuiți și oboșiți, ostașii unităților de partizani luptau cu sufletul luminat de nădejdea în marea Stalin, genicul conducător al Armatei Sovietice eliberatoare.

„Undeva în America”

milioanelor de exploatați ai Americii Latine: „...în bătrânul Kremlin, „Locuște un om numit Iosif Stalin. „Lumina se stinge târziu în odaia lui „Omenirea și patria nu-i îngăduie odihnă”.

În laqărul de concentrare cist chilian a svârșit mii de muncitori și intelectuali luptători pentru pace, versurile acestea s'oboră, purtate din gură în gură. Dragostea pentru tovarășul Stalin nu poate fi împiedicată de barierele de sarmă ghimpată. Cu versurile

La 20 Octombrie 1944, armatele Fronturilor II și III ucrainiene eliberau Belgradul. Alături de Armata Sovietică, luptau cu dragoste pentru eliberarea orașului lor unitățile corpurilor I și XII ale armatei populare iugoslave de eliberare. Cu numele tovarășului Stalin pe buze, luptau atunci poporul iugoslav pentru a se elibera de fasciști. Cu numele tovarășului Stalin pe buze, luptă acum poporul iugoslav pentru a izgoni pe mărșavii trădători titoiști.

„Undeva în America”

lui Pablo Neruda în minte, cu numele marelui Stalin pe buze, popoarele Americii Latine se alinază tot mai hotărât în marea front al luptei pentru pace. „Inima mea bate în lupta acesastă” scrie Neruda cu gândul la viitorul țării sale. „Și când vorbește de viitorul țării sale, Neruda cre în minte imaginea măreței Țări a Socialismului și a slavului ei conducător, I. V. Stalin. Și această imagine dragă tuturor oamenilor muncii revine mereu și tot mai luminoasă în poemele poetului, rodindu-i nădejdea în grabnică eliberare a Patriei sale și a întregii Americi Latine.

„Scumpe tovarășe Stalin,

scumpe tovarășe Stalin, de neșterea postului de radio din comuna Sainte Assise și la alte lupte”. Prins de fasciști, Jacques, fiul văduvei Bethinger, a murit în 1945 în laqărul de concentrare Mathausen. Dar, văduva Bethinger mai are un fiu. Pe micul Claude. „Cu prilejul aniversării zilei Dvs. de naștere scrie ea tovarășului Stalin: „jur că-l voi învia pe Claude și nu voi niciodată cea-

Cu ocazia zilei Dvs. de naștere vă comunicăm mândră că am intrat în rândurile Partidului Comunist Francez”. Așa scrie una din milioanele de femei ale Franței, văduva Bethinger din Bondy (Seine). „Fiul meu — spune ea — a făcut pa'e din rândurile glorioșilor francitori și partizani francezi; el a participat la operațiunea pentru aruncarea în aer a an-

Expoziția darurilor pentru tovarășul Stalin, prinos de dragoste și recunoștință a poporului nostru muncitor

(Urmare din pag. 1-a)

... reprezentând lumea nouă, aceea care s'a eliberat din lanțurile imperialismului și mizeriei, urmând îndrumările marelui Stalin, din victorie în victorie.

Oamenii încovoiați de jugul robiei, dar pe al căror chip se vede înălțarea de a lupta împotriva capitalismului înrobitor, reprezentă lumea imperia-

lismului, scudulă tot mai puternic de lupta de eliberare a popoarelor.

Și câtă bucurie că darurile noastre sunt daruri ale lumii libere, aspecte ale muncii biruitoare de zi cu zi pe frontul construcției socialiste.

DARURILE VORBESC TOVARĂȘULI STALIN DESPRE MUNCA ȘI LUPTA DE ZI DE ZI A OAMENILOR MUNCII

Iată miniatura unui furnal înalt dela Sovrommetel Reșița și o minunată machetă a uzinei Cugir. Cu câtă dragoste s'au străduit muncitorii să realizeze cât mai exact imaginea muncitorilor! În fund, uzina, în primul plan se vede cum intră vagoanele cu materii prime: lingouri, cărbune și fontă, și cum ies încărcate cu produsele fabricii: freze, ciocane pneumatice, etc.

Din mulțimea vizitatorilor, câțiva feferici s'au oprit aici. Ei au discutat despre importanța industriei noastre grele și în special a industriei metalurgice. Tov. Plescanu Ștefan li spune tovarășii Vistă Victoria dela Atelierele Triaj, că tovarășul Stalin a insistat în multe din lucrările sale asupra importanței deosebite a dezvoltării industriei grele.

— Și noi mergem pe drumul ce ni l-a arătat tovarășul Stalin, și peșm cu nădejde căci avem marea ajutor al U. R. S. S.

Iată mina Petrița — într-o machetă cât o casă de păpușă. Totuși, nimic nu lipsește: se văd două abatoare, armate cu bârbe groase — în machetă cât bățul de chibrut. Un vagonet cu cărbune stă gata de plecare.

Privirile își eleargă dela un obiect la altul. E greu să te hotărăști ce să privești mai întâi: laminorul în miniatură, lucrat cu atâta migală și vilbrochenul executat la strung de U.T.M.-iști — amândouă daruri trimise dela Reșița — miniaturile de vapoare și vase pescărești, miniatura unei scelie dela Petrolifera „Muntenia”, o batoză de mărimea unei cutii, făcută din plexiglas și care funcționează fără câșind, sau trolul de sondă, în miniatură.

Aici s'au oprit mai mulți muncitori sosiți ebra de vreo oră din Ploști. Au venit neapărat să fie printre primii vizitatori ai Expoziției. Printre ei sunt frunțași în producție deosebită ai „Ordinului Muncii” sau cu „Medalia Muncii”. Căzaniul Rașă Ilie, dela Rafinăria I Ploști și Alexandrescu Ion dela aceeași întreprindere, ambii decorați cu „Medalia Muncii”, s'au oprit plini de admirație în fața sceliei, în miniatură, trimise de muncitorii dela Petrolifera „Muntenia”. Apoi privirea li se oprise la darul minerilor dela Lonea: o spălătoare de cărbuni și trenul electric ce merge spre mină.

El privea apoi ceasul făcut de muncitorul Albu G. Tudorache dela uzina „1 Mai” din Ploști: ceasul numără anii dela Marea Revoluție Social-

stă din Octombrie. Pe el stă gravat: „Timpul lucrează pentru noi...”

Nenumărate sunt darurile muncitorilor din industrie: aici, miniatura unui strung, cu măștria realizată de U.T.M.-iștii dela fabrica „Unio” din Satu Mare pentru marea prieten al tineretului, ceva mai departe macheta unei cisterne făcute de muncitorii dela fabrica „Flamura Rosie” Arad, splendide mese de cristal făcute de muncitorii dela „Zorlie Roșii” din Mediaș, macheta sculptată în lemn a fabricii „Phoenix” Baia Mare — și câte și mai câte, toate radiind dogoarea dragostei inflăcărâte, a credinței și atașamentului față de cel al cărui nume în-

au brodat numele drag — Stalin.

Tărâni din Gospodăria Agricolă Colectivă „Viața Nouă” din jud. Vlașca au făcut macheta primelor construcții ale gospodăriei colective. Alături, o scrisoare, cu slove stângace, dar pornite din inimă: „În fiecare zi clădim câte ceva pentru înflorirea gospodăriei noastre. Muncim urmând exemplul colhoznicilor din U.R.S.S. și învățămura marelui nostru Stalin”.

Membrii Gospodăriei Agricole Colective „Drumul lui Lenin” din Livecea-Ilfov au pregătit o sculptură în lemn înfășășând momente de seamă din zilele alcătuirii gospodăriei colective.

Sunt apoi nenumărate și din țesături fine ca fulgur, joace cu înfloriri artistice din piele, covore, costume naționale purtând specificul regiunii, marame ca spuma.

Fiecare dar își are povestea sa, la fel de emoționantă. Cole-a îndemnat pe cele două țărâni sărăce, încă neștiutoare de carte, Maria Fara-chi și Ioana Păltiniș din comuna Tiaș-Romanași să teasă un covor, pe țărâna săracă Toma Ana din Bistra-Turda, să trimită un frumos ștergar?

muncitoare mașină din Ardeal se bucură de libertate deplină alături de întreg poporul muncitor român.

Tot din satele ardeleni au fost trimise tovarășii Stalin buciune mari, frumos înflorate, cojecele, bondate, prosoape brodate.

În sala din fund se află două covore mari cât jumătate de perete — unul reprezintă războiul din 1877 în care ostașii români au luptat alături de ostașii ruși pentru a scăpa poporul de robia turcească, iar celălalt intrarea Armatei Sovietice eliberatoare în Capitală.

Pionierii au trimis în dar către cel mai iubit prieten al copiilor — tovarășul Stalin — albume cu imagini din viața lor. Pionierii conștienți au lucrat cu micăle medioanele lui Lenin și Stalin, înconjurate de câte o stea de soacii.

STALIN—PACE

În expoziție s'au aprins lumini. Darurile expuse strălucesc în cele mai felurite culori. În fața unei cărți ca un letopis, s'au oprit artistea Lucia Sturza-Bulandra. Folle cărții sunt grele, din aramă sculptată în minunate motive naționale. Sub fiecare pagină de aramă se găsește o fotografie înfă-



Un grup de muncitori și muncitoare cercetează cu atenție o batoză în miniatură trimisă în dar tovarășului Stalin

seamnă pace, înseamnă libertate și fericele pentru cel ce muncesc

TĂRÂNII MUNCITORI ARĂTĂ ÎN DARURILE LOR DRUMUL NOU PE CARE AU PORNIT

Fierbinte și neseacă este dragostea țărânilui muncitoare pentru marea Stalin, care li-a arătat calea izbăvirii de sărăcie și întinerice, ca-nea unei vieți libere, ferice și îmbelșugate.

De prin vâlile Munților Apuseni sau ale Banatului, țărâncile muncitoare au țesut ștergare și pânză de borangic cu modele minunate pe care

O spun rândurile pe care le-a trimis rândurile pe care le-a trimis rândurile pe care le-a trimis rândurile pe care le-a trimis

DARURI CARE OGLINDESC PRIETENIA VESNICĂ CE LEAGĂ POPOARUL NOSTRU DE POPOARELE SOVIETICE

Un țărân muncitor mașinar din județul Cluj a trimis tovarășului Stalin o mașină de țesut și două țărâni de țesut împodobite cu măștria culorilor și desene. El știe că datorită justeii politice naționale saliniste duse de Partidul nostru au fost date lovituri puternice naționalismului și populația

sând aspecte din viața muncitorilor și muncitoarelor dela fabrica Teba din Arad. Și în fiecare pagină de aramă este călădă ca o țesătură o literă. Răsfoind folle cărții, literale se prind între ele în cuvinte, cu vinetele iubite de sute de milioane de oameni, cuvinte ce se leagă strâns, de necesități între ele: S-T-A-L-I-N—P-A-C-E.

Vizitatorii sosesc mereu. Fără încetare, sunt aduse daruri noi, mereu mai frumoase. De unde izvorăsc, de pe care plăcure? De pe toate plăcurele Republicii noastre Populare, căci pretulindem în inimile celor ce muncesc creștea fierbinte, adăncă, dădătoare de putere și curaj, inspirătoare de noi victorii în lupta pentru un viitor fericit, dragostea pentru marea Stalin.

IN CINSTEA ZILEI TOVARĂȘULI STALIN

Oamenii muncii din Uniunea Sovietică întâmpină marea sărbătoare prin strălucite rezultate în producție

MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS transmite:

În toate secțiile uzinei de automobile „Stalin” din Moscova are loc întrecerea socialistă în cinstea celei de a 70-a aniversări a conducătorului poporului sovietic, I. V. Stalin.

În cinstea acestei mărețe zile, la 8 Noembrie întregul personal al acestei uzine care are mii de muncitori a lansat o campanie stahanovistă. Încă din prima zi a acestei campanii, producția zilnică prevăzută a fost depășită de toate

secțiile. Sute de stahanoviști și-au depășit normele de 2-3 ori. Șase secții ale uzinei lucrează în contul anului 1950. Una dintre secții a comunicat îndeplinirea înainte de termen a planului anual la 9 Decembrie. Entuziasmul în muncă și în rândurile muncitorilor din uzină crește pe zi ce trece.

Un nemăritat entuziasm în înmucă a cuprins pe muncitorii dela uzina „Borei” din Moscova. Muncitorii din toate atelierele și secțiile se întrec în cinstea celei de a 70-a a-

niversării dela nașterea tovarășului Stalin. În fiecare dimineață apar steaguri roșii care arată rezultatele și victoriile raportate în întreceri în ziua precedentă.

Toți muncitorii fabricii de cauciucuri de automobile din Moscova s'au alăturat mișcării stahanoviste în cinstea celei de a 70-a aniversări dela nașterea lui I. V. Stalin. Îndepliniri înainte de termen ale programului anual sunt comunicate zilnic de către echipele de schimb și secțiile

acestei fabricii. Zeci de mii de cauciucuri de automobile au fost produse peste prevederile planului. Muncitorii economisesc zilnic mari cantități de materii prime. Jumătate din numărul muncitorilor din această fabrică lucrează în contul anului 1950.

Personalul uzinei „Kalibr” din Moscova și-a luat noul angajament în cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin și a hotărât să îndeplinească planul anual până la 12 Decembrie

In lumea întreagă oamenii muncii se pregătesc cu nestăvilul entuziasm în vederea sărbătoririi zilei tovarășului Stalin

R. P. BULGARIA

SOFIA 10 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite:

Vineri s'a deschis la Sofia, sub auspiciile Comitetului Național pentru sărbătorirea în R. P. Bulgaria a celei de a 70-a aniversări a lui I. V. Stalin, expoziția de daruri oferite de oamenii muncii din R. P. Bulgaria conducătorului și învățătorului întregii omenii progresiste.

La deschiderea expoziției cu luat parte ministrul Afacerilor Externe Vladimir Popovov, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor Muncitorești, Raiko Damianov, Dimitar Dimov, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, secretari ai Consiliului Central al Frontului Patriei, Gocio Grozev și Dobri Bodurov, reprezentanți ai organizațiilor sindicale și de masă, precum și ambasadorul Uniunii Sovietice în R. P. Bulgaria, Bodrov, și ambasadorul Republicii Polone, Barhacl.

În cinstea aniversării tovarășului Stalin, numeroase întreprinderi din diferite ramuri de producție din R. P. Bulgaria și-au împlinit înainte de termen planul anual de producție depășind normele între 100-200%, ridicând productivitatea muncii cu 22-25 la sută și îmbunătățind calitatea produselor.

REPUBLICA CEHOSLOVACA

La toate minele din bazinul carbonifer „Boemia de Vest” vor avea loc — în cinstea aniversării tovarășului

REPUBLICA POLONA

Muncitorii din fabricile și uzinele din Republica Polonă își iau noul angajament în cinstea aniversării tovarășului Stalin. Astăzi brigăzile din întreprinderile de construcții din Chorzow au hotărât să îndeplinească planul de muncă cu 9 zile înainte de termen.

Deasemenea muncitorii din Bazinul „Barbara Wyrwencie” și-au luat angajamentul ca până la 21 Decembrie să pună la dispoziția muncitorilor clubul sindical.

Inovatorii dela fabrica „Stomil” au prezentat 4 noi proiecte, care vor contribui la creșterea productivității muncii.

R. P. D. COREEANA

PHYONGYANG 10 (Agerpres). — După cum transmite TASS, Comitetul Central al Frontului Democrat Patriotic Coreean a instituit o Comisie specială în vederea pregătirii pentru sărbătorirea celei de a 70-a aniversări a Generalissimului Stalin.

Președintele acestei Comisii este primul ministru Kim Il Sen. La Phyongyang și în toate celelalte orașe din Republica Populară Democrată Coreeană vor avea loc ședințe festive închinete celei de a 70-a aniversări a lui Iosif Vissarionovici Stalin.

REPUBLICA GERMANA

BERLIN 10 (Agerpres). — TASS transmite că la 8 Decembrie a avut loc a 6-a ședință plenară a Camerei Populare Provizorii din Republica Democrată Germană.

Președintele Camerei Populare Provizorii, Dickman, a anunțat că, în urma hotărârii Prezidiului Camerei Populare Provizorii, la 21 Decembrie — ziua celei de a 70-a aniversări a Generalissimului Stalin — va avea loc o ședință comună a Camerei Populare Provizorii, a Camerei Provizorii a Laenderelor și a guvernului Republicii Democrată Germane.

NORVEGIA

OSLO 10 (Agerpres). — TASS transmite: Vineri a avut loc la Casa Poporului din Oslo ședința festivă a Asociației Norvegia-U. R. S. S., consacrată celei de a 70-a aniversări a lui I. V. Stalin. Secretarul Asociației, Hilt, a vorbit despre viața și activitatea lui I. V. Stalin. Asociația a trimis o telegramă de felicitare lui I. V. Stalin.

R. P. UNGARA

În cinstea zilei tovarășului Stalin, muncitorii din R. P. Ungară au pornit întreceri în muncă, mare amplou, al căror inițiator a fost turnătorul János Czefli dela fabrica „Lang”, care și-a îndemnat tovarășii de aceeași specialitate să pornească la întreceri pentru titlul de „cel mai bun turnător al țării”.

„Să ne întrecem pentru o producție înaltă, pentru un preț de cost mic scăzut, pentru o calitate bună a produselor”, scrie Czefli în scrisoarea sa. El însuși a depășit norma cu 140%, iar tovarășii săi de brigadă au depășit o cu 120%. În urma apelului său cele mai deosebite ramuri din industrie,

A dăunări deschise ale organizațiilor de Partid în cinstea aniversării tovarășului Stalin

(Urmare din pag. 1-a)

... Astăzi numai lupul împotriva exploatorilor și ațătorilor la un nou război, împotriva imperialismului, încadrăți în lagărul păcii sub conducerea marelui Stalin ne vom putea fără frică.

Un grup de muncitori a pornit să strige lozinci: „Trăiască marea învățător al oamenilor muncii, Stalin, Stalin, Stalin!”

...Condușă de marea Stalin — continuă vorbitorul — Uniunea Sovietică, în fruntea lagărului păcii, se înalță dărâ și mereu mai puternică

Impotriva ațătorilor anglo-americi care pregătesc un nou război. Azi privirile oamenilor muncii din întreaga lume sunt îndreptate asupra izbucnirii noastre tovarășului Stalin!

Stalin! Stalin! Stalin! Numele marelui conducător este scandat de toți muncitorii prezenți.

Discuțiile continuă și după terminarea ședinței. „Datorită întrecerilor pornite în cinstea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin — spune un muncitor — în fabrica noastră se muncete cu mai mult avânt. Uite frate, bună-

oară tov. Olteanu Marin, care înainte era printre muncitorii de mijloc, în întrecere, azi ocupă un loc de cinste printre frunțași. La fel și tov. Lipa Constantin. Așa înțeleg el să constanțeze ziua tovarășului Stalin.

Tovarășul Despina Mihai, agitator, vorbește unui grup: „Ziua de 21 Decembrie, când tovarășul Stalin împlineste 70 de ani, este o mare sărbătoare pentru muncitorii din fabrica noastră.”

Desigur că nu le convine capitaliștilor regimul nostru de democrație populară. Ei vor un nou război. Noi, muncitorii,

insă vom ști să ne apărăm drepturile cercuite întărind și apărând lagărul păcii de sub conducerea marelui Stalin. Alături de Uniunea Sovietică, condusă de genialul Stalin, muncitorii din lumea întreagă vor ști să astâmpere pe cei care doresc un nou măcel!”

Încheie el discutând în aprobarea unarimă a grupului.

În cinstea zilei de 21 Decembrie, muncitorii din fabrica „Titan” își vor înzele eforturile pentru a mări producția și-și vor respecta angajamentele luate, întărind astfel forțele care luptă pentru pace.

La întreprinderea „Serisul Liber”

turor oamenilor muncii din lumea întreagă pentru pace, libertate și progres, va intra în istoria omenirii, ca marea epocă stalinistă, pentru că tot ce s'a creat mai bun și mai de preț în ultimele decenii poartă pecetea personalității geniale a tovarășului Stalin.

Au luat apoi cuvântul numeroși muncitori, întărind prin noi angajamente în muncă, recunoștința și dragostea pe

care o poartă tovarășului Stalin, eliberatorul și prietenul poporului nostru.

Răspunzând chemării tovarășilor dela „Serisul Liber”, muncitorii din toate secțiile și-au luat angajamentul să îndeplinească programul de producție pe anul 1949, până la 21 Decembrie.

Muncitorii dela Linotype s'au angajat să mărească

productivitatea muncii cu 1% față de luna Octombrie și să reducă prețul de cost cu 2% față de luna Septembrie.

Angajamente asemănătoare, pentru o producție și o productivitate cât mai mare, în cinstea zilei tovarășului Stalin, și-au mai luat și numeroși alți muncitori dela secțiile: plane, legătorie, rotativă, stereotipie, zincografie, mecanică, transporturi, etc.

la desfacerea mărfurilor; să organizeze patru noi cursuri practice de înțelegere și sporirea rentabilității întreprinderii prin mărirea productivității muncii.

Au mai avut loc asemenea ședințe în întreprinderile „Sovromtransport”, „Kores”, „Centrofarm”, „Plafar”, „C. I. F.”, la Fabricile Unite de Piele-București, etc.

La întreprinderea comercială de Stat „Ferometal”

șul Stalin, cu prilejul zilei sale de naștere. Tov. Hirsch David, secretarul organizației de Partid, a vorbit despre viața și realizările marelui

La întreprinderea comercială de Stat „Textila”

a tovarășului Stalin, viață închinată cauzei clasei muncitoare. Pentru a cinsti acest mare eveniment, salariații întreprinderii de Stat „Textila” și-au luat următoarele angajamente: să depășească plan-

ul anual la desfacerea mărfurilor cu 10%; să reducă durata de circulație a mărfurilor dela 36 la 34 zile; să reducă cheltuielile de transport cu 10 la sută, etc.

In întâmpinarea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin

S'a inaugurat noul local al Teatrului de Stat din Sibiu

SIBIU, 10. — În întâmpinarea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, a avut loc aseră inaugurarea noului local al Teatrului de Stat din Sibiu.

Au luat parte reprezentanți ai Comitetului Județean P.M.R., ai organizațiilor de masă, reprezen-

tanți ai Armatei, precum și numeroși muncitori evidențiați din întreprinderea din Sibiu.

După festivitatea inaugurării, a avut loc prezentarea spectacolului festiv „O scrisoare pierdută” de I. L. Caragiale, interpretat de colectivul Teatrului de Stat din Sibiu.

Frunțași în producție dela „Tăbăcăria Națională” și „Flamura Rosie” au fost premiați cu carnete de economii C. E. C.

În cadrul unei însuflețite ședințe înțute zilele trecute la „Tăbăcăria Națională” s'au acordat mai multor frunțași în producție premii, sub formă de carnete de economii C.E.C. Acest fel de premii a produs entuziasm printre

muncitorii, care au ovaționat pe frunțași în producție și s'au luat noul angajament în muncă.

Cu acest prilej a fost împărțite 56 carnete de economii C.E.C. în valoare de 80.000 lei.

Lupta pentru pace, sarcina fundamentală în momentul de față

Plenara C. C. al Partidului Comunist Francez

PARIS, 10 (Agerpres). — TASS transmite:

La sediul primăriei din Saint Denis, o suburbie a Parisului, sub președinția primarului Auguste Gillet, s'a deschis ședința Comitetului Central al Partidului Comunist Francez.

La masa prezidiului au luat toți Maurice Thorez, Jacques Duclos, André Marty, Leon Mauvais, Marcel Cachin. Deasupra mesei prezidiului se afla un mare portret al lui I. V. Stalin, sub care era inserată urarea: „TRĂIAScă TOVARĂȘUL STALIN — TEORETICIAN GENIAL AL MARXISM-LLENINISMULUI ȘI CONDUCĂTOR AL MIȘCĂRII MUNCITOREȘTI INTERNAȚIONALE”.

Parnell Thomas, fostul președinte al sinistrei Comisii pentru cercetarea activităților „antiamericane”, condamnat pentru escrocherie

WASHINGTON 10 (Agerpres). — După cum anunță agențiile americane de presă, Curtea Federală din Washington a fost nevoită în fața evidenței probelor să-l condamne pe Thomas Parnell, fostul președinte al faimoasei Comisii pentru cercetarea activităților „antiamericane” la 18 luni închisoare și 10.000 dolari amendă. La proces, Thomas și-a recunoscut vina, văgău, acuzându-l pe înalții

dați urmează să fie acum retrași de pe front.

O altă mișune glorioasă li așteaptă. Armata este chemată să ia asupra sa o parte din sarcina producției.

Ordinul de zi arată că sarcina Armatei Populare de Eliberare este să ducă războiul revoluționar până la capăt, iar după aceea să se încadreze în munca de

construcție economică și culturală.

În îndeplinirea acestei sarcini, foștii soldați ai Armatei Populare de Eliberare vor avea un rol important deoarece cei mai mulți dintre ei sunt muncitori, cunoscători ai tehnicii producției.

Toți șefii de regiuni militare — spune ordinul de zi

Gvernul De Gasperi silit să cedeze în fața unității crescânde a maselor muncitoare din Italia

ROMA, 10 (Agerpres). — TELEPRESS transmite că greva de avertisment de 24 de ore a funcționarilor de stat din Italia s'a contramandat în ultimul moment, dat fiind că Senatul Italian a căzut de acord în cele din urmă să ia în discuție revendicările prezentate soldar de Federația Funcționarilor de stat afiliată la Confederația Generală a Muncii din Italia, cât și de

celelalte organizații sindicale ale funcționarilor de stat afiliate la așa numita „Confederație Generală Liberă a oamenilor muncii din Italia”. La Federația Italiană a Muncii, precum și de alte sindicate.

După cum se vede, guvernul lui De Gasperi a fost nevoit să cedeze în fața unității crescânde a maselor muncitoare din Italia.

In Italia „socialiștii” din slujba englezilor se ceartă cu „socialiștii” din slujba americanilor

ROMA, 10. (Agerpres). — TASS transmite:

Grupul socialist de dreapta al lui Romita, Silone și o parte din foștii saragaștii în frunte cu Mondolfo și Faravelli care au rupt legăturile cu Saragat, s'au intrunit la Florența în așa numitul „Congres al Uniunii socialiste” și au anunțat în mod oficial înființarea „Partidului socialist-unitar”. În manifestul partidului se anunță că în momentul de față acesta se va găsi într-o „opoziție moderată” față de guvernul De Gasperi și va duce o luptă pe două fronturi, împotriva comunistilor și a democraților francezi.

ROLUL conducător în congresul noului partid „socialist” li are conducătorul secțiunii internaționale a Comitetului Executiv al Parti-

— vor trebui să comunice ostășilor că vor intra în producție începând de la primăvară. Organele militare de conducere trebuie să întocmească lucrările pregătitoare încă în cursul acestei ierni.

Pentru a pune în aplicare acest plan se vor crea comitete speciale de producție.

dului laburist englez, Dennis Healey, secretarul COMISCO-ului (Comitetul Organizației Internaționale a Partidului Socialist). Din inițiativa lui Healey, participând la congres au ieșit și o campanie inversă împotriva lui Saragat, liderul falimentar al socialiștilor de dreapta italieni.

Ziua lui De Gasperi, POPOLO, a luat altitudine împotriva lui Healey, apărându-l pe Saragat. Dar Healey a declarat dela tribuna congresului din Florența că Saragat „are nevoie de ajutorul unui psihiatru”. Crearea în urma ordinului laburistilor britanici a „Uniunii” diferitelor fracțiuni „socialiste” și înființarea noului partid au înrăutățit poziția „socialistului american” Saragat. Foștii săi partizanți, li părăsesc în număr tot mai mare,

Spionii și trădătorii poporului bulgar au recunoscut crimele săvârșite Interogatoriile luate acuzașilor în ziua de 9 Decembrie

SOFIA, 9 — (PRIN TELEFON, DELA TRIMISUL NOSTRU SPECIAL I. FANTANARU)

Vineri seara a luat sfârșit interogatoriul acuzașilor în procesul de trădare și spionaj al lui Traico Kostov și al complicitilor săi. Faptele criminale ale cizicii de complotiști au ieșit cu prisosință la iveală din chiar propriile lor declarații. Din cel 11 acuzași, 10 au făcut mărturisiri complete, în declarări foarte lungi de două, trei ore, odioși trădători ai poporului bulgar nu numai că au confirmat capetele de acuzare, dar au demonstrat că făcuseră săvârșite de ei sunt cu mult mai grave decât au fost descrise în actul de acuzare.

E greu să exprimi tot disprețul și toată ura pe care a trezit-o în rândurile asistenței la proces și ale interului popor muncitor din R. P. Bulgaria atitudinea marșală a lui Traico Kostov în fața judecării poporului. Ziarul din Sofia publică astăzi o caracterizare a lui Kostov făcută de tovarășul Gheorghe Dimitrov: „Un intelectual individualist, un mare carierist, un trădător rafinat și înecat”. Așa a apărut Kostov și la proces. Cu cinism și obraznicie Kostov s'a datat la tot felul de scamatorii spre a încerca să nege acuzațiile precise care s'a adus și care au fost în întregime confirmate de el în cele 80 pagini ale depozitelor scrise cu propria lui mână.

Ce a urmărit canalul? Agent de ață ai an la serviciul de spionaj imperialist, Kostov a vorbit nu poporului bulgar care îl cerea socoteală, ci Londrei, Washingtonului, Belgradului. Negarea acuzațiilor convenea de minune cercurilor imperialiste și agenților titoiști care, în ochii nemuritorilor, stau alături de kostoviști pe bancha acuzării.

Kostov a încercat să-și servească pentru ultima dată patronul. Încercarea lui a eșuat în mod rușinos. El s'a încurcat în pînjenșul propriilor sale minciuni, apărând în același timp ridicul și odios.

Pe cine sucoate el atât de prost încât să creadă că în 1942 când toamii lui i s'a comutat pedeapsa cu moartea în închisoare, a fost vorba de o înțelegere din partea poliției monarho-fasciste față de situația familiară precară, sau de un act de clemență a regelui ca răspuns la intervenția ruder și prierenților săi?

Pentru cei din saft și pentru opinia publică a devenit clar că actul de clemență al monarho-fasciștilor era simbrina angajării ne viată a lui Kostov, prin poezia Gheșev, în slujba spionajului englez. Toată activitatea sa ulterioară este dictată de serviciile de spionaj anglo-ame-

rican ale căror ordine criminale le executa fără a crâcni. Ceeacă n'a spus, nu a vrut să spună Kostov, a fost dat în vileag în amănunțime de către complotiștii săi, care nu l-au cruțat cătuși de puțin. Fiecare mărturisire a celor 10 acuzași a fost în același timp o zdrobitoare demascare a șefului bandei de spioni și trădători. În felul acesta Kostov a rămas izolat, procesul a pornit pe o cale normală care a dus și va duce până la capăt la luminarea puternică a tuturor ungherilor complotului și la aspira depesire a vinovaților.

Pe cine a recrutat Kostov în monstruoasă conspirație urzită împotriva regimului democratic popular din Bulgaria? Așezii și-au prezentat ei înșiși cărțile de vizită. Cel mai mult proveneau din rândurile burgheziei și au stat tot timpul în slujba intereselor clasei lor. Un Stefanov, vechi trokist, odrasla u-nora din cei mai mari moșieri din Dobrogea, un Toncev, de asemenea fiu de mare bogătas, un Ghehrenov, unul din marii industriali ai Bulgariei, precum și ceilalți, erau unli cu tot prin ura împotriva poporului, împotriva socialismului, împotriva Uniunii Sovietice. Nu a fost greu ca, din acest putreg burghez, servicii de spionaj englez și american să-și recruteze agenții lor din Bulgaria.

Toate aceste lepădături ale societății, străine de clasa muncitoare și dusmane ei, au executat cu zel ordinele stăpânilor imperialiști de a se infiltra în Partidul Comunist Bulgar pentru a-i submina dinăuntru. „Brown”, (spion englez) mi-a spus că trebuie să rămân în mișcarea comunistă cu orice preț — a declarat la interogatoriul anglo-american, mâna dreaptă a lui Kostov. Datorită poziției pe care Kostov a urz-pat-o prin înșelăciune în Partid, acest nemernic a ajuns să dețină postul de răspundere în aparatul de Stat și de Partid din Bulgaria.

Planul complotului a fost stabilit cu minifiozitate de complotierii Partidului Comunist Bulgar și a poliției guvernului Frontului Patriei, rupearea de Uniunea Sovietică, anexarea Bulgariei la Iugoslavia lui Tito și prin această tărieră el în lagărul imperialist. Fiecare din aceste obiective a fost urmărit cu perseverență. Pavlov s'a referit la indicațiile primite din partea lui Kostov în vederea subminării Partidului și la agitația dusă de el potrivit aceluiași indicium, împotriva lui Gheorghe Dimitrov, spre a umfla artificial prestigiul

pe atunci ministru de finanțe în Iugoslavia, sosise deosebit de mare. După sosirea lor, țandatul în engleză, în rândurile persoanelor oficiale au devenit și mai fățose. Persoanele din anturajul lui Vukmanovici au început să se manifeste pe față în favoarea englezilor. În 1943, în urma instrucțiunilor Comitetului Central al Partidului Comunist Macedonean și ale statului major, a fost format așa numitul Comitet de inițiativă pentru crearea de Comisiilor populare de eliberare din Macedonia.

La cartierul general al călăului Tito misunacu spionii anglo-americani

În primăvara anului 1944, a continuat Hagi Panțov, am sosit la cartierul general al lui Tempo din satul Stajovce situat pe râul Pcinia. Acolo am fost în primul rând surprins de prezența unei misiuni militare britanice.

LA CARTIERUL GENERAL AL LUI TEMPO, OLTERILOR BRITANICI LI SE ACORDA O DEOSEBITA ATENȚIE ÎN TIMP CE REPRESENTANȚII PARTIDULUI COMUNIST BULGAR, JORDANKA CIANKOVA, BLAGOE IVANOV ȘI BAI IVAN SE AFLAU ÎNTR-O TOTALA IZOLARE, POTRIVIT INSTRUCȚIUNILOR LUI VUKMANOVICI.

În Iulie 1944, a sosit la cartierul general al lui Vukmanovici o misiune militară americană. Când au sosit americanii, partizanii l-au înțeles pe generalul Tempo: „Dece nu se află aci și o misiune sovietică?”

În August 1944, pe baza hotărârii statului major, am plecat în insula Vis la cartierul general suprem, unde se găsea Tito. În drumul meu, sosit la statul major sârb din munții dela Vest de Liaskovce am găsit acolo numeroși ofi-

Ambasadorul titoist dela Sofia conducea centrul de spionaj iugoslav din Bulgaria

În Septembrie 1947, Lazo Latinovici, prim secretar al ministrului iugoslav de afaceri externe și în același timp reprezentant al conducerii securității de stat, mi-a spus, a declarat Hagi Panțov, că eu voi fi numit consilier la ambasada iugoslavă din Sofia. Mi s'a spus că în afara serviciului diplomatic va trebui să lu și o activitate de spionaj. În legătură cu aceasta, am primit instrucțiunile necesare. Latinovici mi-a spus că trebuie să desfășor activitatea mea de spionaj în Bulgaria, cu răbdare și tact și să fie foarte prudent în cursul întrevederilor mele secrete cu agenții. În activitatea mea de spionaj, mi s'a spus că voi fi ajutat de faptul că Ciemil, care era de fapt șeful serviciului de spionaj iugoslav, se va afla la Sofia în calitate de ambasador iugoslav. Pe la sfârșitul lui Martie 1948, a declarat Hagi Panțov, ambasadorul Ciemil m'a chemat la biroul său și mi-a spus că a sosit timpul să încep activitatea cu ajutorul agenților care până atunci fuseseră dirijați de consilierul ambasadei, Pero Mangovski.

În cursul activității mele la ambasada iugoslavă din Sofia am aflat din diferite documente că conducătorii dela Belgrad și Skopje au fost angajați în activitate de spionaj și propagandă începând încă din 1945 — imediat după eliberarea Macedoniei și Iugoslaviei. În primele zile după eliberare, această activitate de spionaj a fost dusă de persoane trimise special în Bulgaria și după aceea de către reprezentanții diplomației Kiril Milovski și Tsveta Ciolovska — sora lui Polșevski. Ei primeau dela Belgrad și Skopje, prin viață diplomatică, diverse materiale de propagandă. Scopul principal al acestei propagande era să convingă poporul bulgar și pe macedonenii care trăiesc în Bulgaria că ei ar putea duce o viață fericită numai după anexarea regiunii pirine la Iugoslavia.

Acuzatul Ivan Ghehrenov: Stefanov a spus: „Ar fi mai bine dacă el ar muri, și prin aceasta ne-ar scuti de nevoia de a-l uicide”.

În anul 1941 bandiții titoiști încep acțiunea criminală de distrugere a Partidului Comunist Macedonean

După aceasta Curtea a început interogatoriul acuzașilor lui Blagoi Hagi-Panțov, fost consilier la ambasada iugoslavă din Sofia. Acuzatul s'a recunoscut vinovat de crimele de care este acuzat.

șitul lumii Martie 1948.

Ciemiil a arătat că Traico Kostov duce lupta împotriva conducerii Partidului Comunist Bulgar. Arătând activitatea lui Traico Kostov și legăturile lui străne cu Tito și alți conducători iugoslavi, Ciemil a subliniat că victoria lui Traico Kostov în Bulgaria ar influența mod favorabil situația din Iugoslavia.

Interogatoriul acuzatului Boialtaiev, fost ofițer în armata fascistă

Curtea a trecut apoi la interogatoriul acuzatului Ilya Boialtaiev. BOIALTAIEV SI-A RECUNOSCUT ÎN TOTUL VINOVATA. Acuzatul a declarat că el a sosit în Bulgaria în anul 1931, venind din Iugoslavia.

În 1944, în timpul războiului, i s'a propus să intre în rândurile luptătorilor mișcării populare de eliberare. El a preferat însă funcția de ofițer în corpul de ocupație fascist bulgar.

În luna August 1945, a continuat Boialtaiev, mi-am vizitat părinții care locuiesc în orașul Geygeli, situat în Macedonia Vardara. „Fratele meu Hristo Boialtaiev m'a recrutat în serviciul de spionaj iugoslav pentru a activa în rândurile emigranților politici macedoneni la Sofia.”

Acuzatul Ivanovski declară: Tito ne educa în spiritul urii față de Partidele comuniste frățești

Ultimul a fost interogat acuzatul Vasil Ivanovski, care s'a recunoscut de asemenea vinovat de acuzațiile ce i-au fost aduse.

În timpul celui de al doilea război mondial, a arătat acuzatul, eu mă găseam în închisoarea din Skopje. După ce am evadat din închisoare, m'am alăturat partizanilor generalului Svezozar Vukmanovici (Tempo). După ce Tempo s'a convins că sunt partizan al lui Tito, mi-a propus să lucrez la Direcția Agitației și Propagandei a Statului.

AGITAȚIA ȘI PROPAGANDA NOASTRĂ AVEA CA SCOP SĂ DIMINUZE SUCESELE ARMATEI SOVIETICE ȘI SĂ ASCUNDA ROLUL SAU MARTELIBERATOR.

Noi îl preamăream pe Tito și exageram rolul său. TITO A FACUT TOT CE I-A STAT ÎN PUTINȚA CA SĂ AȘTUCE CADRELE DE PARTID ȘI CELE MILITARE ÎN SPIRITUL URIL FATA DE POPORALE VECHINE ȘI ÎN SPECIAL FATA DE PARTIDELE COMUNISTE FRĂȚEȘTI.”

TEMPO MI-A SPUS ÎN REPETATE RANDURI, A ARĂTAT ÎN CONTINUARE IVANOVSKI, CA TITO NE INVATA SĂ NU ASEM ÎNCEDERE ÎN PARTIDELE COMUNISTE DIN TARILE VECHINE. „NU DA NICIO ATENȚIE FAPTULUI CA ACESTEA SUNT PARTIDE COMUNISTE” — I-A DECLARAT TITO.

Acet Comitet din care făceam și eu parte, a declarat Hagi Panțov, era compus din 9 membri. În Septembrie 1943, statul major care se găsea în mâinile generalului Svezozar Vukmanovici (Tempo) a lansat un manifest care sublinia că eliberarea Macedoniei era posibilă numai în cadrul Iugoslaviei. Comitetul de inițiativă nu a fost de acord cu textul manifestului și a protestat pe lângă statul major al lui Vukmanovici, Vukmanovici a ordonat imediat dizolvarea Comitetului.

Interogatoriul acuzatului Boialtaiev, fost ofițer în armata fascistă

Curtea a trecut apoi la interogatoriul acuzatului Ilya Boialtaiev. BOIALTAIEV SI-A RECUNOSCUT ÎN TOTUL VINOVATA. Acuzatul a declarat că el a sosit în Bulgaria în anul 1931, venind din Iugoslavia.

În 1944, în timpul războiului, i s'a propus să intre în rândurile luptătorilor mișcării populare de eliberare. El a preferat însă funcția de ofițer în corpul de ocupație fascist bulgar.

În luna August 1945, a continuat Boialtaiev, mi-am vizitat părinții care locuiesc în orașul Geygeli, situat în Macedonia Vardara. „Fratele meu Hristo Boialtaiev m'a recrutat în serviciul de spionaj iugoslav pentru a activa în rândurile emigranților politici macedoneni la Sofia.”

Boialtaiev a dus o intensă activitate dușmanoasă în rândurile emigranților macedoneni și iugoslavi, ridicându-l în slavă pe Tito.

Acuzatul Ivanovski declară: Tito ne educa în spiritul urii față de Partidele comuniste frățești

Comunist Macedonean. Am sosit în Bulgaria și m'am stabilit la Sofia. Le încput am lucrat în secția de agitație și propagandă a Comitetului regional din Sofia al Partidului Comunist, iar mai târziu am trecut în Direcția de agitație și propagandă a Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar. Am stabilit legături cu activiștii macedoneni — agenți ai lui Tito — Kiril Nicolov, Anghel Dinev, precum și cu secretarul ambasadei Mitko Zafirovski.

Activitatea mea subversivă și fracționistă, a declarat în continuare Ivanovski, am dus-o prin intermediul cercurilor pe care le-am înființat și al cursurilor pentru educarea tineretului macedonean.

În discursurile și rapoartele mele am făcut propagandă pentru politica lui Tito de anexare a regiunii pirine la Macedonia în cadrul Iugoslaviei, independent de faptul dacă va fi sau nu înfăptuită Federația slavilor de sud. Am fost sprijinit de majoritatea membrilor din Comitetul Național Macedonean.

Dar când grădara conducătorilor iugoslavi în frunte cu Tito a devenit vădită pentru toți, eu am fost totuși nevoit să-mi schimb sistemul de lucru. Aceasta era în acel timp am primit o sancțiune pentru declarația mea în chestiunea anexării regiunii pirine și am fost desărcinat din C.C. al P.C. Bulgar în funcția de secretar al Comitetului Național Macedonean. Am căzut într-o stare de deprimare și am încetat activitatea mea subversivă.

Fiind îngrijorat în ce privește securitatea mea, a spus în încheiere Ivanovski, dar acest lucru mi-a fost interzis de Orțev. El mi-a spus că, dacă va fi necesar, eivor găș un mijloc de a mă scoate din țară, chiar și împotriva dorinței mele. Din păcate a ajutorul promis nu a venit la timp (răsete în sală).

Cu aceasta a luat sfârșit interogatoriul acuzașilor.

Traico Kostov ne-ar asigura cele mai străne relații politice și economice cu Bulgaria. Hagi-Panțov a arătat că aproape toți membrii ambasadei iugoslave la Sofia duceau o activitate de spionaj și astfel ambasada s'a transformat într-un cartier general al serviciului de spionaj iugoslav în Bulgaria.

Interogatoriul acuzatului Boialtaiev, fost ofițer în armata fascistă

Curtea a trecut apoi la interogatoriul acuzatului Ilya Boialtaiev. BOIALTAIEV SI-A RECUNOSCUT ÎN TOTUL VINOVATA. Acuzatul a declarat că el a sosit în Bulgaria în anul 1931, venind din Iugoslavia.

În 1944, în timpul războiului, i s'a propus să intre în rândurile luptătorilor mișcării populare de eliberare. El a preferat însă funcția de ofițer în corpul de ocupație fascist bulgar.

În luna August 1945, a continuat Boialtaiev, mi-am vizitat părinții care locuiesc în orașul Geygeli, situat în Macedonia Vardara. „Fratele meu Hristo Boialtaiev m'a recrutat în serviciul de spionaj iugoslav pentru a activa în rândurile emigranților politici macedoneni la Sofia.”

Boialtaiev a dus o intensă activitate dușmanoasă în rândurile emigranților macedoneni și iugoslavi, ridicându-l în slavă pe Tito.

Acuzatul Ivanovski declară: Tito ne educa în spiritul urii față de Partidele comuniste frățești

Comunist Macedonean. Am sosit în Bulgaria și m'am stabilit la Sofia. Le încput am lucrat în secția de agitație și propagandă a Comitetului regional din Sofia al Partidului Comunist, iar mai târziu am trecut în Direcția de agitație și propagandă a Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar. Am stabilit legături cu activiștii macedoneni — agenți ai lui Tito — Kiril Nicolov, Anghel Dinev, precum și cu secretarul ambasadei Mitko Zafirovski.

Activitatea mea subversivă și fracționistă, a declarat în continuare Ivanovski, am dus-o prin intermediul cercurilor pe care le-am înființat și al cursurilor pentru educarea tineretului macedonean.

În discursurile și rapoartele mele am făcut propagandă pentru politica lui Tito de anexare a regiunii pirine la Macedonia în cadrul Iugoslaviei, independent de faptul dacă va fi sau nu înfăptuită Federația slavilor de sud. Am fost sprijinit de majoritatea membrilor din Comitetul Național Macedonean.

Dar când grădara conducătorilor iugoslavi în frunte cu Tito a devenit vădită pentru toți, eu am fost totuși nevoit să-mi schimb sistemul de lucru. Aceasta era în acel timp am primit o sancțiune pentru declarația mea în chestiunea anexării regiunii pirine și am fost desărcinat din C.C. al P.C. Bulgar în funcția de secretar al Comitetului Național Macedonean. Am căzut într-o stare de deprimare și am încetat activitatea mea subversivă.

Fiind îngrijorat în ce privește securitatea mea, a spus în încheiere Ivanovski, dar acest lucru mi-a fost interzis de Orțev. El mi-a spus că, dacă va fi necesar, eivor găș un mijloc de a mă scoate din țară, chiar și împotriva dorinței mele. Din păcate a ajutorul promis nu a venit la timp (răsete în sală).

Cu aceasta a luat sfârșit interogatoriul acuzașilor.

Procesul dela Sofia



Călăul Tito către spionul american: Pe tine mi te strânge gulerul? Desen de NELL COBAR